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6 in egé rkzéktg - lés révaázó 

: te Kevesen viselték méltóbban [irányította, de bus rezignáltsággal 
A bunkó erkölcse Krisztus palástját, mint ő és ennek sóhajtjuk mégis: hát idáig züllött 

ellenére meg kellett érnie, hogy sár- már minden? A „szent önzés" annyi 
ral dobálják meg makulátlan jelle- ra vérévé, husává válhatott egy Is- 
mét. Mi tudjuk, hogy az a sár vissza ten képmására teremtett emberi lény 
pattan arra a kézre, amely feléje I nek, hogy nyers, materiális érdekek 

ből nem átalja szennyel megdobálni 
azt, aki előtt csak mély tisztelettel 
állhatna... ha még nem romlottak 
volna meg ennyire az idők és nem 
züllöttek volna el ilyen szörnyüsé 
gecsen az erkölcsök ? ! 

O tempora! . § . 0 morecs! :... 

mint kétezer csztendő pergett 
örökkévalóság roppant rok- 
azóta, hogy a latin géniusz 

színpompás virága, az ékes- 
gólás csodálatos mestere a megrom 

* " 

lott időket s a lezüllött enkölcsöket 
ilézte vádolón a római szenátus l 

dőtt. Mintha csak a mi napjainkat 
vádbeszédében: panaszolta volna 

minden szava, minden mondata 

helyt áll ma is. Oh milyen idők!. . [4 4 a : [4 e 

lya stölök aa ü2 üllalanos vedkoltelezeltsel elrelldelese IIllia akik rászabadították 4 társadalomra 
ilághá onosz démonait ! , ! 

a uáaháboru sone is a várható És LONDON. Az angol kormány Eric Phipps berlini nagykövete utján tegnap esle demar- 
vetkezményekre? sot intézett a német kormányhoz a védkőtelezettség elrendelése ügyében. A demars tiltakozi- 
NKeam, most nem a halottakra gon: z általánós védkötelezettség bevezetése és a légi haderőre vonaikozó bejelentés ellen, hangsuk 
dluak. arra a tizenhatmillió, cafta- lyozva, hogy a németkormány intézkedései alkalmasak az európai béke megbontására. A to- 
fokká tépett egykor volt emberre, vábbiakban felteszi a kérdést a jegyzék, hajlandó-e a német kormány Simon külügyminisztert 
akiknek a vére iszamossá áztatta a Berlinben fogadni és szükségesnek tartja, hogy a katonai létszámemelés és a légiflolta milita- 
barna földet És nem gondolunk a zálása ügyvé 1 ; j i ; i 
onorekoknak, benikutk vakok rizálása ügyében tárgyaljon? Végül felteszi a kérdést a jegyzék, hogy hajlandó-e Németország 

SE ki az európai béke érdekében együltmüködni a nagyhatalmakkal a népszővetségi elgondolás alapján? g ere k idekroncsokazl ma skkéni Az angol kormány demarsát Neureaih külügyminiszter vette át, aki arra nyomban 

le maradtak itt a gyehennás fergeteg válaszolt. Leszövezte, hogy szükségesnek tartja Simon berlini látogatását és hajlandó az elő- 
ben után. Még csak az özvegyeknek állott helyzet ügyében megbeszélést folytatni. 
be 6 árváknak légióira sem gondolunk. 

De Cicero nyomán idézzük az el- Auszíria is követi a német példét 
züllő időket és a sárba. szennybe. mo ; ; 

csokba taposott emberi erkölcsöket. (BÉCS.) Scbmiedt polgármester a lunk mindazokkal, akik kezüket a , zatot kérő jegyzékre a katonai ké- 

eét Megdenmed a jóérzésü lélek és vér- hazafias front ifjusági szervezetei- független Ausztriára teszik." szülődést illetően érdemleges vá- 

ként , 2ik a meggyötört emberi sziv mind- nek gyülésén nagy beszédet mon- NEM!. laszt adni, 

tása annak láttára és hallatára. ami dott. „A békeszerződés eltörölte az jon Aeli éleli 

tett most sok helyütt van és ami még le- általános védkötelezettséget Ausz- (LONDON) Az angol alsóház aljon, 7 é10 eljes zaranolá 
ott, het Barátság? Becsület? Igazság? triában - mondotta a polgármes- tegnapi ülésén sir Eric Drumond in al e / jee zországnak biz- 

it 5 Durva markok zsákmánya mindez és ter - de nincs messze az az idő, terpellációt intézett a kormányhoz. onsága eldekében: 

otromba lábak tapodnak c nem is amikor visszaállítjuk ezt. Örömmel Azt kérdezte, hogy abban az eset- Eden főpecsétőr, a külügyminisz- 
ma z .. z . 
asz rég szent fogalmákon. A „sacroés büszkeséggel fogjuk felvenni az ben, ha Németország nen hajlandó ter helyettese egyetlen szóban vála 

elt: e0ismo": a szent önzés volt az a osztrák egyenrubát és szembeszál- I az angol-francia és olasz magyará ] szolt. Annyit mondott csak: zemi.. 

tonosz konkoly, amelyből a becste- 

lenségnek, az erkölcstelenségnek ez a 

zörnyü gazos termése szárba szök- 
8 

r 

kent, Azok, akik elhitették a népek- 
kel, hogy az önzés szent lehet és 

hogy ezen a címen minden megen- 
gedhető ásták meg az erkölcsökbe, 
a becsületbe és az igazságba vetett 

an 

uő árkáikus ősidőkben csak egyet- 
z en erkölcs volt: a nyers orő, a dur- / [/ 
i va ököl, a bunkó erkölcse: Annak 
0e/ lelt igaza, aki bármiféle módon le l 
ei udta gyürni a másikat. Ugylátszik ] 

a letrekelnek barlanglakó 6satyáink LUGOJ. (Maguri-Sus.) Severinmegyei községben Lugoj városától nem messze tegnap sulyos összeütközés 
* n agyelen erkölcsei és törvényei: Néz keletkezett a falubirája és mintegy kétszáz munkás között. A községi biró egy erdőt termelt ki, amelyben 130 
9 kuk csak körül: Mit látunk? Ob- faldasi és 80 cigány doigozik. Tegnap fizetés napja volt. A biró állitólag be akarla csapni a cigányokat és keve- 
A l angu, cinmkus törtetők vicsorgat- sebbet fizetett, mint amennyi járt volna nekik. A cigányok ezért zugolódni kezdtek. A falubeliek a biró pártjára 
ő 4 fogalkat mindarra, ami szép és állottak és egy adott jelre megtámadták a cigányokai. A két tábor között elkeseredett harc indult meg, amelynek 

aa nagyszerü s mindenkire, során négy halott és negyven sulyos sebesült maradt a helyszinen. A könnyebb sebesültek száma rendkivül nagy 
uek tekintélynek és arkölcsi érték- A vad és véres harcnak Motora őrnagy csendőrlégió parancsnok közbelépése vetett véget, aki nagyobb szdámu 
a tanultunk megismerni. A sok csendőrséggel szállt ki a faluba. A csendőrség gondoskodik most a fala felkavart nyugalmának helyreállitásáról. 

, pádából most csak egyetlen A vizsgálatot a katonai és polgári hatóságok együtlesen folytatják. Az eddigi megállapilások szerint a faluasi biró 
Madd markoljunk ki: ime a mil volt az oka az egész összecsapásnak, mert ő akarta becsapni a cigányokat és ő volt az, aki a falusiakat a 
ehler prelátus-plebánosunk cse- ] cigányokra reá is uszitotta. 



jön ! 

Verbunkos 
a vármegyeháza előtt 
Fiatal gbeorgbfalau-i és egyéb kör 

nyékbeli legények vonulnak csapatos 
tul a vármegyebáza elé. Kalápjuk 
mellett a kétrét gyürt sorozási jegy 
febérlik. A nótázó legények mögött 
a falusi malacbanda settenkedik, ün 
nepélyes ábrázattal figyelve a nóta 
bangjaira s ütött-kopott hegedüvel 
kisérve a fiatalok énekét. A várme- 
gyeháza előtt, abol a sorozás törté- 
nik, megáll a menet, körülötte ér- 
deklődő, kiváncsi közönség gyüleke 
zik. A csapatból kiválik egy-két le- 
gény és a zene bangjaira táncolni 
kezd. A régi verbuválás idejéből ha- 
gyományosan fenmaradt toborzót 
járják a besorozott legények. Mellet- 
tem áll az örökifju Jámbor bácsi, a 
táncmesterek nesztora, aki szakér- 
tően magyarázza a legények táncát. 
- Ez a régi verbunkos, vagy a le- 

génytánc. Nem más, mint a magyar 
szóló népies változata. A legfárasz- 
tóbb, a legstrapásabb tánc a világon. 
Nem nebezek a figurái, de ritmus 
érzék és fiatalos temperamentum 
kell hozzá. Ezek a derék legények 
ugyancsak megdolgoznak a katona- 
életért, alárcsak régen, a verbuválás 
idején, amikor kötéllel fogták össze 
az ujoncokat s itókával csábítgatták 
a gyöngyéletre: „Csapj fel öcsém, 
adj kezet, állj be katonának." 

Elnézem az egészséges, fiatal legé 
nyeket, akiknek egy élelmes alkalmi 
árus müvirágokat kinál a kalapjuk 
melléé Munkanélküli kisebbségiek 
ezek a szegény, alkalmui uvirágáru- 
sok, akikre még nem alkalmaztik a 
Vaida-Voevod numerusát.:. A vi- 
dám „verbunkos" mellett a legényelk 
lassanként jó bangulatba jönnek, né- 
ha nagyokat nyelnek a boros pa- 
lackokból, amikből a malacbanda is 
részesedik. Aztán ujabb vállalkozók 
ropják a ritmusos, asztfaltkopogta- 
tó, lendületes táncot a nézőközönség 
elismerő megjegyzései közben. Ezt a 
legénytáncot senki sem tanította be, 
ez apáról-fiura, testvérről testvérre 
maradt, az ősi bagyomány verte a 
falusi fiatalág talpa aláá Azért 
olyan megkapó, üde, lelketvidító lát- 
vány, Mennyivel szebb, természete- 
sebb, mint például a lábtekervényes, 
mübhajlodozásokból és choreografiai 
bakugrásokból összetákolt mai tán- 
cok: a rumba, bigin, carioca és 
egyéb egzótikus csodabogarak, ugy-e 
Jámbor bátyám? 

(2.4) 

A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Szerda, március 20: Vígözvegy. 
Péntek, március 22: Mephistofeles. 

(Premier.) 
Szombat, márciue 23: Zsidónő. (Is- 

kolai matiné.) 
Vasárnap, március 24: (este) Vígöz- 

vegy. 
Hétfő, március 25: Mepbistofeles. 

(Másodszor). 

MOZI 
ÉPITOMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Str. Váii ?. Telefon: 171. 

Kedden délután 6 és este 9: Sze- 

relem dala,. Gustav Fröhblich és 

Renate Müller, II. A tiltott dal. 
Don Jose Moica-val. 

Lehár Ferenc: 

a 
góEs 

Másra akarja Kkenni bünét 
az életfogytiglan elitélt 

apagyilkos leány 
(PAÁRIS.) Violette Nozienes, az 

apagyilkos fiatal párisi leány, aki- 
nek halálbüntetését tudvalevően élet- 
fogytiglani börtönbüntetésre változ- 
tatták át, a cellájában magához ké- 
rette a védőügyvédjét. Közölte vele, 
hogy elitélése teljesen alaptalanul 
történt, mert Dulain nevü barátja 
volt az, aki veronált szerzett neki, 
amellyel azután elpusztította szü- 
leit. Dulain bujtotta fel a szülőgyil- 

kosságra és a tőle kapott veronállal 
ölte meg a szülőket. A védőügyvéd 
a meglepő vallomást az igazságügyi 
alóságok tudomására hozta, de 
azok semmi különösebb jelentőséget 
nem tulajdonítanak a vallomásnak, 
miután Violette Nozienről orvosai 
már régen megállapították, hogy 
mániákus hazudozó, aki valószínü- 
leg így akarja Dulain nevü barát- 
ját kellemetlenségekbe keverni, 

Hétévi fegyházra itélték 
a gyilkos gazdát 

(ZALAU.) Negru György ghio- 
roenta-i gazda szándékos emberölés 
vádjával állott a zalaui törvényszék 
előtt. Mult év október 7-én egy mé- 
szároskéssel hasbaszurta sógorát, 
Önuczán Jánost, aki a sérülések kö- 
vetkeztében pár nap mulva a zalaui 
közkórházban meghalt. 
Évek óta tartó harag volt a két 
gazda között, mely akkor sem eny- 
hült amikor Negru feleségül vette 
az Onuczán hugát. A gyilkosság nap 
ján a községházától mentek hazafelé 
többedmagukkal s utközben azon 
vitatkoztak, kire bizzák a lábát tört 

s levágott községi bika husának ki 
mérését. Onuczán az egyik falubeli 
mészárost javasolta, Negu termé- 
szetesen ellene volt Vita, majd ve- 
rekedés támadt, melynek hevében 
Negru markolatig döfte a kezében 
levő hatalmas mészároskéss Onu- 
czán hasába. A borzalmas vágás a 
szerencsétlen ember hasát végig fel- 
szakította s belei véresen fordultak 
ki a porba. 
A törvényszék rövid tanácskozás 

után 7 évi fegyházra itélte iNegrut. 
Az itéletet ugy az ügyész, nint a 
vádlott megfelebbezte. 

Hmertnevi regényirő revolveres 
Mmierénylete Bucunrestiben 

(BUCURESTI.) Paul Epureanu, 
az ismertnevü regényíró tegnap há- 
rom revolverlövéssel sulyosan meg- 
sebesítette Teodorescu asszonyt, a 
Rahovei ut 81 szám alatt. Az asz- 
szony az író édesanyjának lakónője 
volt és valami családi okok játszhat 
tak közre a tett elkövetésénél. Teo 
dorescu asszonyt sulyos állapotban 

zuetitik Lindbengii 
Ez Amerika: 

E 

vitték a kórházba. Epureanu ki- 
hallgatásakor azt mondotta, hogy 
az áldozat elvált feleségének felbuj 
tására meg akarta mérgezni és 
ezért követte el ellene a merényle- 
tet. A hatóságok az írót őrizetbe 
vették s ügyében a vizsgálatot foly 
tatják. 

-- 

béhi gyilkosának hivégzését 
(NEWYORK) Amerika a kor- 

látlan izléstelenségek hazája. Nem- 
régiben az egyik newyorki adóállo 
más siralombáz:közvetítést tartott, 
közvetlenül a meginterjuvolt kivég- 
zése előtt. Ugyancsak nemrégiben 
helyszini közvetítést adtak egy hal 
dokló ágyától, akit „sikerrel" ope- 
ráltak meg. De ez még mind nem 

elégg A konkurrencia ötletgyárai- 
ban megszületett a legujabb szenzá- 

ció: a Columbia részvénytársaság 
hatalmas összeköttetések megmozga 
tásával kizárólagossági joggal enge 
délyt kapott arra, hogy mikrofonjá 
val és riporterével jelen lehessen 
Lindbergh-bébi gyilkossának. Haupt 

mannak kivégzésénél. - Az ameri- 
ezzel 

sincsenek megelégedve és azon só- 
hajtoznak, hogy a televiziót még 
nem lehet felhasználni ennél a nagy 
eseménynéll Hauptmannt kilógó 
nyelvvel látni is: ez lenne igazi gyö 
nyörteljes szenzáció az amerikaiak 
részére. 

- TOLVAJ ALKALMAZOT- 
TAT FOGOTT A RENDŐRSÉG. 
Schmiedt Lázár Livezii ucca 33 sz. 
alatti kereskedő feljelentette Chira 
Miklós nevü alkalmazottját, hogy 
több mint 2000 lej értékü árut lo- 
pott el az üzletéből: A rendőrség 
őrizetbe vette Chirát. s mert kihall- 
gatása során sulyos bizonyítékok 
merültek fel bünössége mellett, ma 
délelőtt átadták az ügyészségnek. 

/ 

acdonal föszereplőkkel. Rendezi 1bil 

gyedszer kerül színre 

rv. 

Lubiisci Ern 

SZINHÁZ 
ITT A SZERELEM ma este ne 

szereposztásában. *Prene 

EGY NŐ. AKINEK MULT]A 
VAN. László Aladár nagysz 
vígjátékának, amelynek címe 
nő, akinek multja van holnap 
lesz a bemutató előadása preme 
bérletben. A színház nagyszer 
szereposztásban és kitünő előadi, 
ban mutatja be ezt a remek vígik. 
tékot, amelyben a két vezető nü (CLt 
szerepet Hanmath folán és Vág 
Anni játszák. A többi vezető sze ött 
repet Tompa Béla, Ihász Aladá 2 
Kovács György, Tóth Elek, Tene El z 
János, Balázs Samu, Ditrói Bélh, tó 
Bereng Béla, Tompa Sándor, Shlj Józs 
stb játszák. Csütörtökön és pénte ok 
ken este szintén az Egy nő, akine án 
multja van lesz a müsoroan. harc 

A NEBÁNTSVIRÁG FELUI 
TÁSA. Szombaton este igen érde 
kes felujítás lesz a színházban. A 
klassszikus operettciklus nyolcadik 
előadásaként a Nebántsvirág cími 
gyönyörü operettet ujítja fel 
színház Madmoiselle Nitouche nagy 
szerü szerepében Stefanidesz Ilivel, 
Kétségtelen, hogy ez az operelt 
egyike a legszebb és legjobb klasszi 
kus operetteknek, amely annak ide 
jén hónapokon keresztül uralta 
minden színház müűsorát, ahol szín- 
rekerült. A színház nagy gonddal 
készül erre a felujításra. mert mdl- 
tóvá akarja tenni ezt az előadást 
is az előző klasszikus operett fel- har 
ujításokhoz. A Nebántsvirág elő 4, 
adását vasárnap este megismétlik 4 

OLCSÓ HELYÁRAS ELŐADÁ- go 
SOK SZOMBAT ÉS VASÁRNAP 
DÉLUTÁN. Szombat és vasárnap 
délután 3 olcsó helyáras 
lesz a színházban. Szombat dél 
után 3 órakor ifjusági clőadásban a 
Gyöngyvirág, délután 6-kor pedi 
ugyancsak olcsó helyárakkal a 
Mosoly országa kerül szinre- 

VASÁRNAP DELUTÁN 3 óra 
kor a Cigányszenelem, Lehár nagy- 
operettje van müűsoron a felujítás 
gyönyörü kiállításában és szerep- 
osztásában. Hat órakor az Itt a 
szerelemnek lesz az ötödik elő 
adása rendes nelyárakkal. 

HETI MUSOR: 
Kedd 8 és fél órakors Itt a 42t 
relem. (Operettujdonság 4-edszer.), 

Szerda 8 és fél órakor: ÉEgy Ie 
akinek multja van. (Ujdonság elő 
ször. Premier bérlet 17. szám) 
Csütörtök 8 és fél órakor: ÉB) 

nő, akinek multja van. 
Péntek 8 és fél órakor: Egy 70) 

akinek multja van,. , 
Szombat délután 3 érako 

Gyöngyvirág. (Olcsó helyárakkal) 
Szombat délután 6 órakor: 1 

solyországa. (Első olcsó hely 
előadás.) uls 
Szombat este 9 órakor: Net 

virág. (A klasszikus operett C 18 
8-adik felujítása, Premier bérlet 
szám) Ci 
Vasárnap délután 3 órakori ű 

gányszerelem. (Olcsó helyárakk' 
Vasárnap délután 6 órakor: 
szerelem, N 
Vasárnap este 9 órakor: 

bántsvirág. (2-odszor.) 



évfolyamna 

CLUJ) Az utóbbi hetekben 

vihetetlenül elfajult méreteket öl- 

fött az a jelek szerint tervszerű és 

szisztematikus harc, amely egyfe- 
Jól a róm. katb. egybázközség ve- 

zetősége, másfelől dr. Hirscbler 

József pápai prelátus, apát-kano- 

hok, egyházközségi plebános ellen 

irányul, . , 

harc egyrészt néhány kisjelentősé- 

3 és a kisebbségi egyházakkal szem 

ben általában mindig éles antanogiz- 

mussal viseltető lapok hasábjain fo- 

lyik, továbbá néhány román lap ke- 

tetén belül is, másfelől attól függet 

knül bizonyos személyi színezetü 

ámadásokban és egyéni feljelentések 

etét!-nek már volt is alkalma -zek 

ől a többnyire minden tárgyi alap 

nákül álló támadásokról lerántani 

a leplet és megvilágítann azokat a 
maguk igazi valódiságában. 

Most az egybázközség, illetőleg 

dr. Hirscbler apátplebános közbe- 

csült személye elleni indokolatlan 

harc uj fázisápoz jutott azzal 

a sértőbangu körlevéllel, zmelyet 
dr. Fersigan Romulus ügyvéd, az 
egybázközség volt adóügyi zár- 
gondnoka küldött czét az egybáz- 
község bérbázainak lakó között. 

Dr. Fersigan a körlevélben többek 
között azt a hihetetlenül megdöb- 
bentően hangzó és bebizonyításnél- 
küli merész vádat emeli dr. Hirsch- 
kr ellen, hogy ő az „egyházközség 
egész vagyonát elpocsékolta és azt 
cődbe vezette". A továbbiakban 
pedig azt állítja, hogy 

a magas egybázi funkcionárius ösz 
szejátszoti volna Petrescu pénz- 
ügyi felügyelővel, bogy a zárgond 
nokot a tisztségből elmozdítsák. 

Érdekes a körlevélben az ügyvédnek 
az a felhivása, hogy a lakók ne is 
reflektáljanak Petrescu vezérfelügye 
6 felszólításaira aki „visszaél" a 
hatalmával és felhivásai és idézői 

A merészhangu vádakkal szemben 
Petrescu vezérfelügyelő kijelentet- 
te, bogy ő törvényes jogával élve 
függesztette fel a szerinte sulyos 
szabálytalanságokat elkövető Fer- 
sigán ügyvédei az adóügyi zár- 
gondnokságtól. Hirscbler prelátus 
pedig azt mondja, bogy jó ízlése 

kor: ültja ebben az ügyben nyilatkozni 
al) helyette véleményt mondott már 

M z clékelő román közéleti férfi, 
1 a körlevél tartalmát megismerve' 

egnagyobb megdöbbenésének 
ott kifejezést az ügyvéd eljárásá- 

val szemben 

Az egybázközség vezetősége vi- 
szont azt szögezi le, bogy a maga 
észéről teljesen szabad folyást en 
ed a fejleményeknek, a körlevél- 

en foglalt séntésekért pedig szi- 
ln megtorló lépéseket tesz fo- 
Jamatba. ! 

ben jutott és jut kifejezésre. A „Jó- 

emmisek és érvénytelenek". 

Mi üsy egész magyarázatát az egy- 
zközség vezetősége abban látja, 

hogy 

intézi a zárgondnoki 
pénzügyigazgatóság adóbehajtási osz 

JÓESTÉT 

Méltatlan és igazságtalan harc 
indult meg a helybeli róm. kath. 
egyházközség apostoli lelkü 

nlebánosa ellen 
véd körlevélben minden alapnélkül meg- 
Hirzehlen József prelátus kanonokot 

aki pedig önzetlen munkaájával hatalmas vagyont 

szerzett az egyházközségének 

Fersigan azért küldte volna széjjel 
a körleveleket mert az egybáz: 
község nem volt bajlandó a tőlük 
közvetitók utján igényelt r millió 
800 ezer lejes lelépési díjat neki 
megfizetni a zárgondnoki tisztség- 
ből való távozásért. 
A ZÁRGONDNOKSÁGBÓL 
VALÓ MENESZTÉS ELŐZ- 
MÉNYEI ÉS FEJLEMÉNYEI 

Fersigan ügyvéd, aki másfél éve 
teendőket a 

tálya részéről, 
a katbolikus egyházköségnél ez 
idő óta mintegy 4 millió lej lak- 
bért inkasszált, amellyel részlete- 
sen mindezideig nem számolt el. 

Egy részét az összegnek az adóhiva- 
talnak befizette, de részint bonban. 
holott a lakóktól pénzt inkasszált. 

Ezért Petrescu felügyelő Fersigant 

sSzerdán világslágeri 

ühinley Temple 
őszerep ők még: Cary Cooper és Carole Lomh 

Temple. Ezzel a üilmmel lett százmillió ember kedvence és ezzel 
dai kezdéssel a C 

zen 

a zárgondnokságtól március else- 
jével felfüggesztette 

és utasította az egyházközségi házak 
bérlőit, hogy a lakbére közvetlenül 
az adóhivatalhoz fizessék be- Ennek 
az ügynek fejleménye az is. hogy 
Mocofan Aristoteles I keriületi 
adófőnök bünvádi feljelentést tett 
az ügyészségnél dr. Fersigan ellen. 
Tebhát az igazságügyi batóságok- 
nak keötelességük ezt a kinos és 
csunyán inszcenálódott ügyet tár- 
gyilagosan megvizsgálni és a tény- 
állást mindenben az igazságnak 
megfelelően tisztázni, 

természetesen felelősségre vonva azo 
kat, akik bármiféle vonatkozásban 
bünösek. 

A VAÁD - AMELY MAGÁ- 
TOL ÖSSZEESIK 

De van az éremnek egy másik ol- 
dala is. Ez pedig dr. Hirschler Jó- 
zsef apát-plebános személyére és 
müködésére vonatkozik. akit dr. Fer 
sigan önös érdekekből 
nem átallotet azzal megvádolni, 
hogy „elpocsékolta volna az egy- 
bázközség egész vagyonát és azt 
csődbe vezette".. Ez a vád merő- 
ben tartbatatlan és egy a köz- 
életben évtizedeken keresztül ne- 
mesen önzetlen és példamutatóan 
nagyszabásuam munkásságot végző 
főpapnak, olyan természetü meg- 
vádolása, amely önmagában bhord- 
ja ennek az eljárásnak a legsulyo- 
sabb kritikáját is. 
Valami különös felelőtlenség kell 
ugyanis ahhoz hogy éppen dr, Hir- 
schler József pápai prelátus, cluji 
plebánost vádolják meg az egyház- 

községi vagyon „elpocsékolásával", 
amikor mindenki, tehát nemcsak 
az őt rajongásig szerető hivei, ba- 
nem akik csak az igazságérzetére 
ad valamit, tudhbatja, bogy mit 
tett és milyen hbatalmas vagyont 
szerzetet dr. Hirscbler prelátus- 
plebános az egybáza érdekében, 
amióta közel hbárom évtizede a 
cluji egybázközségben elfoglalta a 
plebánosi hivatalt, 
Ezt az alkotó értékü munkát rö- 

viden az alábbiakban lehet nagy vo- 
násokban vázolni. 

Kinevezése első évében főgondja 
a Szent Mihbály-templom beren- 
dezésének rendbehbozása vo0lt. 

A szentélyben uj stallumokat állítot! 
be. Faburkolatokkal látta el a sek- 
restyét. Uj szekrényekkel szerelte fel 
azt, a templomhajót pedig uj gyón- 
tató-székekkel. 
A toronyalatti uj kápolnát és 

az ötéves világsztár EZz ü 
grandiózus filmjével 99 

berendezést szintén ő csináltatta [ 

A plebánián levő plebánosi lakás 

egyik szárnyának uj építése szin- 

tén az ő áldozatkészségét bizo- 

nyítja, 

nem említve a templom és torony- 

kápolna díszes ablakainak tulnyomó 

részét. 

Mindezek mai értékben 3-4 nil- 

......................... 

TEpa Foza Bazaremi ez Eadzpest közönségé [ 

ard. Ebben a filmben lett igazán „nagy" a kis Shirley 
ogja meghóditani itt is a közönséget! Bemutatja szer- 

apitol-Mozgyó. 

lió lejt tehetnek ki. Megteremtette 
és megépítette az Auguszteumi is 
kolát és zárdát, amely jónébány 

millió értéket képvisel. Megterem- 

tette és megépítette az :urópai ni- 
vón álló, egyik legbiresebb leány- 
nevelő intézetet és zárdát. a Ma: 
rianumot és berendezte azt első- 
rangu felszereléssel. Ennek mai ér- 
téke megbaladja a r00 millió lejt. 
Megépítette a Baillor-ucca és a Sé- 
tatér között elterülő területen az 
ugynevezett sétatéri villákat, ame 
lyeknek értéke most az 5o milliót 
is megbaladja, Felépítette a Szent 
Antai árvabázat és kápolnáját. 

Mindezekre az egyházközségtől 
soba egy banit sem kért és az épí 
tési költségekkel sem terbelte meg 
azt. A mai árték szerint tehbát ple- 
bánossága alatt legalább r5o-170 
millió lej értékkel gyarapította az 
egybázközség vagyonát. 

Magának ezzel szemben semmiféle 
vagyont nem szerzett. Minden jöve- 
delmét ezekre áldozta 

s boldog volt, ba egyházának és 
intézményeinek javára áldozatot 
hozbhatott. 
AKI MINDIG CSAK CSEND 
BEN ALKOTOTTI 

Emellett a jótékony cselekedetek 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélkül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

XXXXXXX ........ 

egész sora füződik a nevéhez. Oly 
cselekedeteké, amelyeknek 

a maga szerény és visszavgnalt 
egyéniségével soba sem ütött rek- 
lámot, mert róla igazán el lebet 
mondani, bogy a csendes zajtalan- 
ságban alkotó önzetlen munka 
embere volt. 
Ezek a tények egyben beszédes 

bizonyságai alkotó agyéniségeinek 
és egyben a legerőteljesebb cáfolatai 
minden vele szemben emelt igazta- 
lan vádnak. Lehet. hogy voltak 
olyan természetü elhatározásai, cse- 
lekvései, melyek nem sikerültek min 
denben az ő elképzelései szerint, hi- 
szen ő is ember, tehát nem hiba nél- 
küli, de czekért 

„vagyonpocsékolás és csődbekér- 
getés" vádjával illetni olyan ulyo 
San meggondolatlan cselekvés, 
amely fölött nem is kell külön kri 
tikát gyakorolni. 

Azok előít, akik az apát-plebános 
csendben és szivvel-lélekkel végzett 
kulturális egyházi és társadalmi te- 

kislány eladó"
 

'vékenységét ismerik, 
nincs is szükség ezeknek a könnyel 
müen és minden tárgyi alap nél- 
kül feldobott vádaknak a negdön 
tésére, de le kell szögezni, hbogy 

dr. Fersigan a körlevél megírása 
kor aligha gondolta meg eléggé, hogy 
a maga megdöbbentő vádjával mi- 
lyen köztiszteletben és közszeretet- 
ben álló személyiséget sértett meg és 
vádolt meg méltatlanul. 

Az igazság fényénél azonban min: 
den tartbatatlan és igaztalan vád 
pillanatok alatt összedől és egé- 
szen bizonyos, hogy az igavságügyi 
batóságok itélete minden teakin- 
tetben a legteljesebb elégtétellel 
fog szolgálni a cluji katbolikus 
társadalom apostolilelkiü vezéré- 
nek, dr. Hirscbler József apát-ple- 
bánosnak, 

aki érdemetlenül került bele ebbe az 
ádáz harcba, ahol egyfelől a pénz 
utáni vágy áil szemben, másfelől pe' 
dig a krisztusi értelemben vett em- 
berszeretet, szelidség és önzetlen ál- 
dozatkészség. 
A győzelem, az igazág győzelme 

egy percig sem lehet kétséges. 

- SZÁZMYOLCVANÉVES A 
MOSZKVAI EGYETEM A mosz- 
kvai egyetem most ünnepli fenállá 
sának 180-ik évfordulóját. Az egye- 
temnek 4z00 hallgatója és 500 elő- 
készítő hallgatója van, akik ro aka- 
temnek 4000 hallgatója és 500 elő 
készítő tanfolyamokat. Az egyetem 
nek 187 professzora van. 



zeezra 

René eanne és M 

Pierre Mariel 

regénye 

(39) I 

Heogy is lehet, hogy ilyen üde, 
friss teremtés nem hervad el ab- 
ban a szörnyü, füstös levegőben? 
Még inkább, hogy lehet ilyen helyen 
élni? Hogy tartozhatik az A. D. 
hivatalnokai közé Max gyorsan 
visszafordult, hogy még egy utolsó 
pillantást vessen a leányra, de az 
már eltünt. Ekkor egyszerre ugz 
érezte, hogy nem képes tovább eb- 
ben a lehangoló, kellemetlen környe 
zetben maradni, a komor, szürke 
falak szinte iszonyatot keltettek 
benne. 
- Mit is keresek itt? - gondol- 

ta magában bosszusan, 
Egy pillantást vetett a karkötő- 
órájára. Félegy volt. Hirtelen eszé- 
be jutott, hogy szombat van Biztos, 
hogy a gyárak délután zárva lesz- 
nek. Tehát Eppendorfban ma dél- 
után semmi dolga sincs Nincs 
más hátra, mint hogy a ayomozás 
folytatását holnaputánra halassza. 

Visszament a Bismarckstrassera és 
fölszálle egy villamosra, amely a 
gyönyörü hamburgi állatkert felé 
indult. Annál jobb, Itt legalább ta- 
lál majd valami nyugodt helyet, 
ahol nem jár sok ember és zavarta 
lanul gondolkodhatik. 
Az Állatkerthez érve, leszállt és 

éppen körülnézett, mielőtt a kapun 
bement volna, amikor meglepetten 
összerezzent: a fiatal leány, akivel 
a gyár előtt összeütközött, tt állt 
mellette. Valészinüleg ő is az eppen- 
dorfi villamosról szállt le. A leány 
is megismerte őt és mosoly suhant át 
az arcán, amelyben haragnak nyoma 
sem volt, 

Aztán gyorsan megfordult és be- 
surrant az állatkert kapuján. 
Max követte és magában azon 

töprengett, mit tegyen. A leány mo- 
solygott, amint megismerte. - Vaj- 
jon gunyos volt-e ez a mosoly, - 
vagy bíztatást jelentett? 
A leány gyors, ruganyos léptek- 

kel járt, nem olyan nehézkesen. mint 
a szőke, kövérkés hamburgi nők, 
akik egyébként meglehetősen tetszet- 
tek Maxnak, amint sétája folyamán 
szemögyre vette őket. Nem, ez a 
leány nem lehetett hamburzi. Meré- 
szen félrecsapott kis kalap volt a fe 
jén, amely alól itt-ott kiszabadult 
rakoncátlan, hullámos barna haja. 
Olyan karcsu volt, minden mozdu- 
lata oly kecses, hogy az ember pári- 
si midinettnek nézte volna. ! 
A hamburgi állatkert azért olyan 

szép, mert itt az állatok látszólag 
teljes szabadságban élnek, nem vas- 
rácsos ketrecekben, hanem sziklák 
között, természetesnek ható, kis lige- 
tekben, amelyeket ügyesen leplezett, 
széls árkok választanak el a közön- 
ségtől. Így szinte ugy tetszik, mintha 
otthon volnának, szülőhazájukban, 
nem pedig rabságban. 
A fiatal leány az állatkert szép- 

segt szemmelláihatólag élvezte. So- 
káig álit a iibeti kecskék sziklája 
előtt, majd a berberoroszlánokban 
gyönyörködött. Max észrevétlenül 
a közelébe furakodott. Csak a kezét 
kelleti volna kinyujtania, hogy 
megézinthesse a leány csuklóját, 
amely karcsu, fehéren villant elő ka 

bátja ujjából. De a leány nem vet- 
te észre. vagy legalább is ugy tett, 
mintha nem látná. A sivatag kirá- 
lyát csodálta, amint méltóságteljes 
léptekkel fel-alá járt börtönében és 
a nap megvilágította gyönyörü fejét. 
Egyszer csak megállt az oroszlán, 
hangos bömbölése megremegtette a 
levegőt, A fiatal leány összerezzent 

ece 

és egy lépést hátrált. Max odahajolt 
hozzá és megszólította. Jobb hijján 
azt mondta, ami éppen eszébe jutott 

lékuccában találkozni. 
A leány nagy szemével ránézett és 

komoly arccal ezt felelte: 

Csehszlovákia 2:1-re nyerte Svájc 
elleni Európa-kupamérkőzését 

A kupában Olaszország vezet Magyarország előtt 

(PRÁGA.) Vasárnap 28.000 néző el góljukat. A kupamérkőzések 
előtt játszották le a Csehszolvákia jelenlegi állása a következő: r. 
-Svájc Európa-kupamérkőzést, me- Olaszország 8 ponttal, 2. MaA- 
lyet a csehek óriási küzdelem után gyarország s ponttal, 3. Ausztria 
tudtak megnyerni 2:1 (2:0) arány- 5 ponttal. 4. Csehszlovákia 
ban Horak és Nejedly góljaival. ponttal, 5. Svájc egy ponttal. 
míg a svájciak Bosch névén érték 

Uj német uszóvilágrekord 
(BERLIN.) A német sport met rekordját 58.6 mp-re javította. 
ujabb világraszóló sikert aratott Olyan eredmények ezek. melyek 
vasárnap. A Düsseldorfban meg- ismét csak azt mutatják, bogy a 
tartott uszóversenyen Sietas a 200 
méteres bátuszásban 2 perc 424 
mp-cel uj világrekordot állított fel. 
Ügyanezen verseny keretében 
Fiscber, a ro0 m-es gyorsuszás né- 

németek a sportban is olyan erő- 
feszítéseket tesznek. ami előtt bá- 
mulattal áll a világ sportközön- 

uUrania-Mozgó Általános közkivánatra: 
lean Harlow legujabb filmét: Nem vagyok eladó vetiti, 
mely ANITA LOOS közismert regénye nyomán készült. A többi szerepekben: 
Franchoit Tonece, Lionel Barrymore, Levis Sione. 

Müűsoron kivül hangos Hiradól! 

alaitténaetom 

Letartóztatták Szaniszló II.-ót 
(ARAD) A vasárnapi Kinizsi, nagyösszegü óvadékolt belyezett 

-AMTE mérkőzés előtt kínos letétbe a játékosért, akit a mérkő- 
esemény történt Arad svportélelté 
ben. Hadbírósági rendeletre va- 
sárnap reggel letartóztatták az 
AMITE nujonnan szerződtetett játé- 
kosát, a kisebbik Szaniszlót, aki 
még nem tett eleget katonai köte- 
lezettségének és mint katonaszöke- 
vényt tartják nyilván. Az AMTE 

zés tartamára szabadonbocsájtottak 
ugyan, a mérkőzés végén azonban 
ismét a hadbírósági fogházba szál- 
lították. Valószínü, hogy Szaniszlót 
- ba Romániából való távozásá- 
nak körülményeit nem tudja tisz- 
tázni a cluji badbíróságboz szál- 
lítják át, mely ítélkezni fog felette. 

..................... 

„A (arosban uszik egy sámli..." 
Haobirósági eljárás az IMTE csapata ellen 

(ARAD.) Érdekes feljelentés ér- 
kezett a napokban az aradi had- 
bírósághoz az AMTE csapata ellen- 
A jelentést a sinaiai cseadőrpa- 

rancsnokság küldte be, mely a mult 
vasárnapi AMTE-CER bucuresti 
mérkőzés után hazatérő aradi csa- 
patot Sinaia állomáson leszállította 
a vonatról, szuronyok között a lak- 
tanyába kísérte. igazoltatta a játé- 
kosokat, akiket a vonat kalauza 

,lázadással" vádolt a csendőrség 
előtt. A csapat ugyanis a CFR el- 
leni győzelem után a vonaton jó- 
kedvében ezt a régi, buta kis fut- 
ballnótát fujta: 
A Marosban uszik egy sámli, 
A CFR ráakart szálini 
A sámli eluszott, 
A CEFR lecsuszott, 
Hollári, hollári, bó. . 
A kalauznak, aki nem értett ma- 

7 MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 
tk ái 

Kedden 6 és 9 órakor: 

Dujpla miisor! Két világsiker! 

I. Szerelem dala 
Gustav Fröhlich és Renata Müller. 

II. A tiltott daal 
Helyárak 10 és 12 4 3 lei. 

- Ezzel sem volna jó sötét mel- 

gyarul, gyanusnak tünt fel 4 nó. 
ban sürün előforduló CFR és M 
és addig fülelt, míg rádöbbent 
valóságra: ezek az emberek merég 
letet akarnak elkövetni a CER 1 
len. Valami sámlival a Maro, 
akarják sülyeszteni a CFR-. 
legközelebbi állomásról telefonált ! 
sinaiai csendőrségre, ahol már 
csapat szuronyos csendőr várm 
játékosokat. Itt a csapat valab 
megértette a dolgot a parancsnol 
sággal. A csendőrök arca neveté 
gömbölyödött, csak a harcsa ban 
szu kalauz maradt hajthatatlan, 
került az AMTE a hadbíróság 
-, Szlegények. félévenként 

: eyézk akkor is meggyülik 

(MARSEILLE.) A Beogradi 
csapata 3:2-re győzött a Ölim 
pigue ellen. 
(PLOESTI) A Prahova r:o (10) 

arányban nyerte meg a bucuresi § 
Studentesc elleni B) ligaménkőzé 
A KKASE TURISTÁSZAKOSZ 

TÁLYA március hó 20-ikán este 
órakor értekezletet tart, melynek 
fontosságára való tekintettel a ve 
zetőség pontos megjelenést kér 
tagoktól. 
MUNTEAN II-OT ALLITOT 

TÁK KI TIMISOARAN. Tegnap 
hírt adtunk arról. hogy a Ripensi 
-Románia mérkőzésen botrányo 
jelenet zajlott le. Schwartz ugyani 
nemcsak szembedobta Muntean ] 
kapust. hanem arcba is rugta, ugy. 
hogy a Románia kapus sulyos orr 
és arcsérülést szanvedett. Ezt öccs 
Muntean II torolta meg Schwartz. 
on, mire a bíró kiállította. - Pop 
neve a két játékos hasonlósága miatt 
kerük tévesen tudósítónk jelenté- 
sébe. 

TEKESP0ORT 
Hivatalos közlemény. A GComitet 

Regional közli, hogy az évi rendes 
közgyülése, technikai akadályok 
matt március 24-ére halasztódott. r. 
elnöki megnyító; 2, a legutóbbi jegy 
zőkönyv felolvasása; 3. főtitkári je 
lentés; 4. pénztári jelentés; §. ellen 
őri jelentés; 6. vezetőség lemondása; 
7. uj vezetőség megválasztása; 8. ir 
ditványok. Azon esetben, ha a köz 
gyülésen FSPR szabályaiban előírt 
számu delegátusok nem jelennének 
meg, ugy a közgyülés két hét nulva 
a megjelent delegátusok számára 
való tekintet nélkül meg lesz tartva. 
A Regional minden csapata a szabá 
lyok értelmében egy delegátussl 
képviselheti magát és pedig a csa 
pat által kiállított delegáció alap 
ján, egy delegátus több csapatot i5 
képviselhet, ha arra írásbeli negha 
talmazása van. Inditványok a köz 
gyülés előtt ro nappal a Comitet 
Regionalhoz benyujtandók. 

Brogram, Cluj. Doina-UEC mér 
cius 20-án a Moderna I. pályán. ől0 
ria-Combinata március r9-én 
Oltean-pályán, Vultural (5omesen) 
Giloria március 24-én a Feurdein 
pályán, Someseni. 

- KINA TILTAKOZIK A KI 
LETKINAI VASUTAK ELADÁSA 
ELLEN. Nankingból jelenük: A k 
nai kormány jegyzéket küldőött 
lia, Egycsült Alamok Japán 0 * 
ország, Holiandia, Portusáli A 
Beigium kormányaihoz, amelb 
tiltakozott a keletkinai vasut el2l 
sa ellen. A szovjet ugyanis nem 
ben mintegy é milliárd lejéct nt 
ta a Mandzsurián végigvezető / ké- 
vonalat, amely Kina vulajdonát 
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ezuhant a Kairó-Jeruz
sá- 

lemi repülőgég 

(KAIRÓ) A Kairó-lJeruzsálem 

között közlekedő repülőgép Elarish 

közelében lezuhant. Két utas meg- 

halt, kettő könnyebben, egy sulyo- 

abban me. scbesült, mig másik két 

kas sértetlenül került ki a szeren- 
sülenségből, A pilóta a katasztr

ó- 

fánál mindkét lábát eltörte. 

Kedvezően alakul a belföldi 
termés helyzete 

LUJ.) A mezőgazdasági hely- 

kerültek az első hivata- 

jos jelentések nyilvánosságra Ezek- 

ből kiderül, hogy a terméseredmé- 

nyek az országban általában 
kedve 

2en alakultak. Az előző évekhez 

képest a termelési eredmény általá- 

ban mindenütt jelentősen javult. A 

lerményértékesítés kérdése azonban 

még ma is igen sulyos probléma, a 

multévi kedvezőtlen termésered- 

mény miatt. A gabonaárak ugyan
is 

jelentősen emelkedtek és azok csök- 

kenése az uj termés kezdetéig nem
 is 

írható Az elmult évben a gab
ona- 

kivitel ugyanebből az okból s
zintén 

igen kedvezőtlen is volt Az idei te
r 

méskilátások viszont eddig nagyon 

ől alakulnak és ha valami várat
lan 

iőjárás viszontagság nem követk
e- 

ák be, ugy ebben az évben i
gen jó 

gabonatermés lesz minden téren. 

Venizelost kiutasitották 

Olaszországból 

(ROMA.) Rodos szigetéről jelen- 

ék, hogy Venizelosz közelebbrő
l el- 

hagyja a sziget területét és Francia- 

országba megy Venizeloszt tulaj- 

donképpen az olasz hatóságok kény- 

szerítik erre a lépésre, Rodos szigete 

ugyanis közel fekszik Görögország- 

Hhoz és az olasz hatóságok attól t
ar- 

tanak hogy Venizelosz ujabb akció- 

ba kezd, amellyel veszélyeztetné 

Olaszország és Görögország viszo- 

nyát, Az olasz hatóságok most fel- 

gólították Venizeloszt, hogy Rodos 

szigetéről mielőbb távozzék. mert 

dlonkező csetben kényszerítve vol- 

nának a legszigorubb internálást el- 

rendelni vele szemben 

Megtalálták Tolsztoj 

bizalmas naplóját 

(MOSZKVA.) Tolsztoi bizalmas 

naplóját, amelyből néhány részlet 
már régebben előkerült. most teljes 

egészépen megtalálták. A napló 
rendkivül érdekes részleteket tartal- 

maz Tolsztoj belső életéről Tolsztoj 

a naplót felesége és gyermekei előtt 

egőszintébben megírta. Elmondja 

moló családja körében. 
továbbá, hog 

sége miatt, akiről mindig az v0 

barátjával megcsalja. 
Tolazfoj a naplójában 

kényszeríteni, hogy minál öbbec tr 

sz 

lekezil 

vib 
taszt. 1 

meg néhány 

vezetőségének - mondotta nekünk 

hutkolta, viszont érzelmeit minden 
kivel szemben a legnyiltabban és a 

többek között, hogy legjobban az 
egyszerü falusiak és iparosemberek 
őzört érezte magát. Itt nem kellett 
lermészetellenes magatartást magára 
öltenie, mint az előkelőséget maj 

Elmondja 

. Y 
sulyos féltékenység gyötörte fele- 

az érzése, bogy az egyik legjobb 

megjegyzi, 

eg családja tulságosan kihaszná
l- 

1, ót és minden áron arr
a akarják 

Jn és tönyveinek kéziratait minél 
Eyorsata an adja el kiadásra. Ezzel 
memben a legnagyobb szeretettel em 

barácjáról, to- 
egy-két szolgájáról és a pa- 

(CLUJ) Egész Erdély magyarsá- 
gát megdöbbentette az Erdélyi Kár- 
pát Egyesület sokmilliós értéket kép 
viseló muzeumának erőszakos és jog 
talan elvétele Szinte negborzad. az 
ember, amikor hallja: 

„minden birói itélet nélkül, ötlet- 
szerü elbatározással vátette kezét 
a város delegált vezetősége a maz 
gyarság kulturális közkincsére." 

Kérdezheti mindenki: milyen jogon? 
Hol van a törvény és a magánjog 
tisztelete? Ezek talán akuttá vált frá 
zisok lettek csupán? Mert mondjuk: 
vitás a Mátyás-ház bérlete- 
De nem vitás, ami benne van: a 
muzeum-anyag, amely bizonyság: 
tétele az erdélyi magyar kulturá 
nak és amely nem a városél A 
miénk, gyötrődő erdélyi magya- 
rokél 
A város hivatalos álláspontját 

akartuk megtudni az ügyben, ami- 
kor ma délben felkerestük dr Drá- 
gan polgármestert. 

MIT MOND A POLGÁRMES 
TER? 

- Az Erdélyi Kárpát Egyesület 

a polgármester - tizenhat év óta 
nem jutott cszébe, hogy tárgyaljon 
a város vezetőivel, bárha ludták, 
hogy az első érvényes szerződésük a 
Mátyás-ház bérletére lejárt. (2) Kifo 

jóEsrér 
Birói végzés nélkül történi 
az EKE muzeumának elvélele 
Mit mond a polgármester és mi az igazság? 

szabályok vendelkezéseit, amikor 
a város polgármesterét 1em hivta 

meg az egyesület közgyűléseire. 

Az alapszabályok szerint ugyanis 
a mindenkori polgármester igaz- 
gatósági tagja az EKE-nek. 

Edől függetlenül mindig vártuk, 
hogy az egyesület tárgyalásokba bo- 

csátkozik a várossal Minthogy ez 

nem történt meg, folyamodott az 

időközi bizottság a döntő lépéshez. 
Eddig tartott dr. Drágan polgár- 

mester nyilatkozata, amelyből azon- 

ban nem derül ki a tényleges ok, 

amely a muzeum elvételét megindo- 
kolta volna- Drágan polgármester 
nyilatkozatát közöltük az EKE 
egyik tagjával, aki arra a követke- 
zőket jegyezte meg: 

CAFOLAT 

Téves az az állítás, hogy 

az EKE elzárkózott volna a tár- 
gyalások elől. Téves, hogy a 

mindenkori polgármester igazga: 
tósági tagja az alapszabályok ér- 

telmében az egyesületnek, Téves 
az is, bogy lejárt a bérleti szerző 

dés, mert ma is érvényben van jo- 

gilag. Az interimár bizottságnak 

pedig semmi jogcíme sincs arra, 

bogy birói itélet nélkül birtokba 

vegye a muzeum anyagát, amely 

nek semmi köze sincs a bérleti 

szerződésbez. 

gásoltuk, hogy 

Magyan mágnás 

(BUDAPEST) Az afrikai Kongó 
állam, amelyik tudvalevően Belgium 
gyarmata, amikor királyság lett az 
2870-es évek végén, 
egy magyar mágnásnak; báró Bal- 
décsy Ántalnak is ajánlatot tettek 
a trón elfoglalására. 

Baldácsytól 13 millió forintot köve- 
teltek ennek fejében, aminek ő csak 

a felét volt hajlandó megadni. Igy 
hiusult meg a terv. hogy 
magyar király üljön az afrikai 
Kongó állam trónjára. 

? auo k közül szerzett ismerőseir 

erte csal - ahogy mondja 
- soha sem 

az EKE nem tartotta be az alap-1 

az afrikai Hongó-állam trónjára 

Ennyit mondott informátorunk. 

Kommentár nem kell hozzá. 

akartak ülfelni 
[4 

Helyette az afrikaiak II. Lipót bel- 
ga királynak ajánlották fel azután 
a trónt. Baldácsy, aki olasz eredetü 
volt, rendkivül szabadelvü demok- 
rata kuruc magyar lett, 

Kossutb Lajos rajongó hive, na- 
gasrangu tiszt a 48-as szabadság- 
harcban és annak leverése után 

két évi várfogságot is ült az ol- 
mützi várban 

Karakán magyar volt, aki mindig 
magyar ruhában járt. Egyébként dus 
gazdag, nyers, szeszélyes és indula- 

tos ember. Amikor Kongó trónjára 
hivták, szenvedélyesen vetette bele 
magát abba a gondolatba, hogy ki- 
rály lesz, uralkodóházat alapít, 

magyar parasztokat és értelmisé- 
get telepít Kongóba, menedéket 
adva az állambatalom által üldö- 
zött összes kurucoknak. 

Azt tervezte, hogy Kongóból kuruc 
államot csinál és a fővárost: Bomáth 

Kossutb Lajosról nevezi el. 
Amikor azután ez a terv iuccsba 
ment, gyárakat, vállalatokat alapí- 
tott, majd valami csekélység miatt 
összeveszett a katholikus papsággal 
és azóta, bár katholikus ember volt, 
állandóan támadta az egyházát s 
főleg pedig a papokat. Amikor 1878 
ban meghalt, 

katbolikus létére, egybáza iránti 
gyülöletből, 8020 fontnyi föld- 
birtokot bagyományozott a ma- 
gyarországi protestáns egyházakra 

amelyekhez az egyházak nég 3000 
holdat vásároltak és annak vétel- 
árát a birtok jövedelméből fizették. 
A hatalmas alapítvány ma is a ma- 
gyarországi protestáns egyházak leg- 
nagyobb vagyona és jövedelmeit a 
református, lutheránus és nnitárius 
egyházak között osztják meg Baldá- 
csy vagyonának többi részét uno- 
kaöccsére: Földváry Árpádra hagy- 
ta, aki azonban egy színésznő társa- 
ságában hamarosan mindent elpo- 
csékolt. 

...... 

e 

Társadalmi élet 

() Az Orpbeus diszelóadása,. Az 
„Orpheus" Dal- zene- és Mükedvelő 
Égyesület március 31-én nagy disz- 
eladást nendez az ujonnan átszerve- 
zett együttcsével, az „Unirea Sport 
Club" alapítvány növelésére. Szinre 
kerül a „Osókos asszony" nagy ope- 
rett. Á rendezést Táncz fJenő, az 
Orpheus elnöke,. dr Chendi Károly 
rendőrfőnök, az Unirea Sport Club 
elnöke, Weinhardt Sándor rendező 
és Rezik Károly kitünő karnagy 
végzik, Salamon György bevezetőt 
tart, Király József, Borzeviczky Bé- 
la, Goldstein Ernő, Deutsch Dezső, 

Ungur Annuska, Juhász Emmyke, 
Hickl Böske, Fiser Henrik, Bergyán 
Gergely, Fábián Manci, Polgár Nu- 
sika Tfódor Károly, Bázsa Ilonka, 

Hankó Mancika, Dugóta Rózsika, 
Varga Sanyika, Bercsén József, Le- 

bovics Ennő, Fischer Ferenc. Bergya 

János, Szabó Béla, Bauman Etelka 

és Mán Gusztáv játszák. A rendező- 
ség felkéri az összes tagokat, hogy 

csütörtök este 8 órakor okvetlenül 
jelenjenek meg az előkészítő megbe- 
szélésen. 

Neves magyar iróők 

Kkitiünő művei 

rendikiviül olcső 
árban: 

Balla Irma: Vaskuthy Gábor . Lei 25 

Drudy Gyula: Mohács.... 25 

Komándi László: A jó ember. , 25 

Darnay Kálmán: Bujdosó gyöngysor , 25 

Lovászy Márton; Irisz... , 25 

Fomnor András; Fischmann és társa , 25 

kiszely Gyula: Csereházasság , 25 

Darnay Kálmán : Festőszerelem. , 25 

Andai Ernő: Tengertánc .25 

Balassa Imre: Krisztus . . 30 

Miklós Jenő: Madárka . .,"35 

Bibó Lájos: Kétlelkü szerelem. , 15 

Nádas Sándor: Akiért csak a 

kezet kell kinyujtani. 25 

Pünkösty Andor: Bárcay Bella 

a szeretőm....2 

Culiura 

könyvkereskedés Cluj, Str. Memo- 

ae 

. 

randului 4. 

szötamokonlkolélsatéleléléé 



APRÓHIRDETÉSEK 
LEVELEZES 

Szabófelszerelés Aphrodite Állan- 
dó Ármegjelölés Biztos fedezet Bor 
bélysegéd Becsületes Csak uri fiu 
lehet Fix megélhetés Faraktár Fel- 
tétlenül megbizható Fizetés megjelö 
lés Gyümölcsös Győző Garancia 
biztosítva Hitelbank 70 ezer Há- 
zaspár Hüséges férj Jövedelmező 
Intézmény Konkurrencia nélkül 
Kapus nélkül Lelkiismeretes mun 
kaerő Marianum Nagy haszon Női 
divatszalon Női fodrászsegéd Netto 
8 százalék 40-50 ezer 50-100 
ezer Rentabilis megélhetés Részes 
Ria Vasesztergapad jeligékre leve- 

lek vannak a kiadóhivatalban. 

ARANYÉR7 LEGTÖBBEI EI- 
ZEf ORAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZJL 1r. (f r187) 

KERESEM fiatal modern dolgozó 
nő bizalmas barátságát „Minden 
szombat este" jeligére. 

MEGNYILT A „CHIC" ARU- 
HAZ, Cluj, Piata Mihai Viteazul 
39, Vlad mellett. Férfi és gyerek 
ruha, garantált kézimunka cipők, 
fehérnemük, kalapok, nyakkendők [/ 
harisnyák legolcsóbb gyári aron be- 
szerezhetők. Győződjön meg olcsó 
árainkról. ( 1301) 

nóő ebédjét olcsón baza is szállítjuk 
bárhová. Str. Mico 21. 

............. 

ADÁS-VÉTEL ] 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 

NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. REG. 

FERDINAND 1r4. 

(f 1333) 

MHeti 50 Lei 
vagy havi 200 Lei 
részletfizetésre 

vegyen férfi vagy női cipőketj 
elsőrendü kézi készitményt! 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Stírada Nic. lorga 11. 

aAz áru azonnal ki lesz adval 

SÜRGŐSEN eladó 
zongora, lon Ghica 18. (803) 

ELADOÓ szép modern dió telehá- 
lók és ebédlőberendezés müasztalos. 
Str, Fr. David 3 (783) 

JÓFORGALMU kávéház és ven- 
déglő azonnalra eladó. Értekezni: 
Strada Báii 2. szám, I. emelet, Lőb. 

(671) 
HL JOoMINOSEGÚ SAJÁT 

TERMÉSÜ ENYEDI FAJBOR EL 
ADÓ, AJUD, SETATÉR ró. 
KRÁCSKAI KÁROLYNÁL, (703) 

MACULATURA PAPIROS kap 
ható. Regina Maria ut r4 sz. alatt, 
kapu alatt balra. (567) 

BÖR ÉS TALPÁRUT legolcsób- 
BAN BALOGH JENŐ bőrkereske- 
dőnél, P. M. Viteazul 20, vásárol- 
hat. (f 1291) 

EGY teljesen uj állapotban levő 
28-as tipusu Overland vippet luxus- 
auló 25.000 lejért eladó, futott r5 
ezer kilőmétert Érdeklődni lehet 
Simlcul-Silvaniei (Sálájmegye), Str. 
Braiianu r2. (1354) 

KERÉESEK megvételre ézetl icu 29, Str. Avram lancu 48 felett,, 
lovat. Fülöp, Royal-mozgó (f 1356) 

(720)! 

jóhangzásul ! 

FORGALMAS külvárosi füszer- 
üzlet átadó. Cim a kiadóban. (800) 
PRIMA üzemképes kéttonnás te- 

herautó, ugyanott sport motorke- 
rékpár 500-as sürgősen eladó. Érte 
kezni Decebal 42. (810) 
ELADÓ urilakás község közepén 

(Clujhoz 30 km.) r2 helyiségből, 
háromnegyed hold parkirozott 
hold gazdasági udvar, r112 hold kert 
szántó, gyümölcsös. Több részre oszt 
va is eladó. Clujra napi autóbusz- 
járat a ház előtt, vasutállomás 3 km 
Cím a kiadóban, (1271) 
KÉZZEL varrott férfi és női kesz- 

tyü varrását olcsón vállalom. - 
Úgyanott egy uj pedálos cimbalom 
eladó Értekezni lehet Calea Regele 
Ferdinand 106. Jakobovitz. (718) 
KERESEK cséplőgarniturát meg- 
vételre 720-930 nagyságig. Levele- 
ket Balassa Géza, Antrapozitele 
Bancii de Credit, Str, Baciu 3, 
Cluj. (826) 
VESZEK melegágy ablakot, üve- 

get, virágcserepet, deszkákat r00 
négyzetméter üveget „Legolcsóbb" 
jeligére. (829) 
SAVANYU káposzta fejes, gya- 

lult r,so lej kilógrammonként el- 
adó. Dermata consumban. (832) 
KITÜNŐ hangu rövid mahagoni 

zongora eladó Részletfizetési ked- 
vezmény. Str, Fantanelei 53, dél- 
ben 1-3 között. (840) 
TOLGYFA HÁLÓK eladók. 

Márk asztalos, Fantanelei 30. 837 
MODERN uj borbélyberendezés 

teljes felszereléssel azonnal eladó. 
Gim a kiadóban. (838) 
VENNÉK hatszemélyes ezüst 

evőeszközt. „Occazio" jeligére. 860 
50.000 lejig adóbont veszek rész- 

letfizetésre. Str, Lazar 33, (841) 
FÜSZER, korcsma és mészárszék 

nek alkalmas 800 négyzetméteren 
fekvő saroktelek pékséggel eladó. 
Str. Chintaului 88, (844) 
VESZEK 2 speiz ablakot és 2 

ajtót tokkal, használt vagy uj ál- 
lapotban. Cim a kiadóban. (f r1377) 
KERESEK A BÉKÁSBAN EL- 

ADóÓ GYÜMÖLCsOST AZON- 
NALRA. MERCATOR", VICIO 
IRIEI 20. (856) 
EGY kis cukrászda olcsón eladó. 

Calea Victoriei 20, Miklovits Gé- 

a . (859) 
3 VASÁGY, 2 nagy tükör, I sez- 

lon eladó. Értekezni Calea Lunga 
34, Dombul Rotund. (849) 
VESZEK 2 szoba konvha fürdő- 

szobás telket vasut közelében, a re- 
pülőhidon innen. Ára lehet r120- 
130 czer lej, Cim a kiadóban. (693) 

KIADÓ LAKÁS 
SI 

KIADÓ azonnal nagy száraz 
pincehelyiség (borpincének is alkal- 
mas) és nagy udvar hidmérleggel. 
Str, Decebal rs. Érdekőldni Calea 
M, Moch 34, emelet. (828) 
SZÉPEN butorozott különbejára- 

tu szoba fürdőszobával Opera köze 
lében, komoly egyénnek kiadó. Cim 
„Memento", Regina Maria r6. 

(f 1373) 
EGY szép szoba konyha kiadó ki 

sebb családnak. Moldovei 7. (836) 
VILLANEGYEDBEN kiadó 2 

napos uccai lakás, áll 2xr nagy szo 
ba konyha előszoba uj speizokkal, 
részben frissen kifestve, Sir. Bades- 

(f 1378) 

KIADÓK azonnalra különbejá- 
ratu kisebb nagyobb butorozott szo 
bák 300-400 lejért, Cernauti 2r. 

(839) 

LAKÁST KERES 
HÁROMSZOBÁS komtortos kü- 

lönálló lakást keresek nájus I-re. 
Cim a kiadóban. (858) 
KERESEK MAT vánmegyei rak- 

tár részére helyiséget, 4 raktárból 
állót (cca 60 négyzetméter), vala- 
mint egy irodahelyiséget és két la- 
kószobát mellékhelyiségekkel, Cim 
Regele Ferdinand 82. Universul. 

(848) 
......................... 

ÁLLÁST KERES 
KÉSZPÉNZ garanciával raktár- 

noki, pénzbeszedői vagy más állást 
keresek „Megbizható 82r1" jeligére. 

(82) 
KÉSMÁRKI szövőiskolát végez- 

tem. Szvőmesteri állást keresek, me 
chanikai vagy kézi üzemben, Eset- 
leg 2 mechanikai géppel rendelkező 
üzemben bérmunkát keresek pármi- 
lyen szőtteményre Modi jJános, 
Aiud, Str. Tiglerie 8 (f 1373) 
BORVÁGÓ szabász állást keres. 

(845) Cimeket a kiadóba kérünk. 

OLCSO arban az ÓVÁRBAN csakis 
CSAKI cipésznél készül. Str. Chinc 
zul No 2. (f 1294) 

ÜGYNOKOK cipőknek részletfi- 
zetésre való eladásra intelligens em- 
berek felvétetnek „ARCO" cipőker. 
vállalat. Nicolae lorga 1r. (f 1335) 
DUCCOFESTÉSBEN képzett 

szakembert ákalmazok, aki eset- 
leg betársulhatna karosszéria készí- 
tőhöz. Cim: targumuresi kiadóhiva 
tal, Str. Neagra 5. (f 1372) 

15-25 EZER lejjel állást nyer- 
het vagy betársulhat „Biz:os fede- 
zet" jeligére. (822) 
EGY fiatal bormélysegédet azon 

nal felvesz Polacsek, Str. Romulus 
18. (823) 
SZŐÖNYEGBOGOZÓ lányt kere- 

sek, Avram Iancu 18, I, 23. (830) 

PÉNZTÁROSNŐ óvadékkal fel- 
vétetik, masamódok előnyben. Cim 
a kiadóban. (833) 

JÓMEGJELENÉSÜ, megbizható 
18-20 év körüli leány házimunká- 
ra azonnalra kerestetik. Iuliu Ma- 
niu 34, emelett (842) 
TUZŐNŐ állandó alkalmazást 

kaphat Kohn felsőrészkészítőnél, P 
Mihai Viteazul 36. (847) 
VIZ- és villanysezereléshez értő, 

megbizható HÁZMESTERT, kevés 
garanciával felveszek. Calea Tra- 
ian r13, hentesüzlet. (853) 
IRODASZOLGAI, inkasszánsi 

munkák elvégzésére ügyes férfi ro- 
12 ezer lei pénzóvadékkal állást 
kaphat. Cim a kiadóban. (854) 

30 EZER lej óvadékkal vendég- 
lői üzletbe pénzkezelés, áru átvétel 
és átadásra komoly nőt keresek 
„Állandó alkalmazás" jeligére. 855 

Szavankéni 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés agy 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lci. A 

ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet teja, 
ii, 

FÜSZERÜZLETBE ügyes ki 
felveszek, Avram Ilancu é ( é 
KERESEK jólmenő trafik részén 
ügyes nőt, kinek óvadékképen 1o- 

et gt ére a , megte 
tén házasság lehetéges e 

zámít jeligére (8g) 
HOLGYFODRÁSZSEGÉD m 

Nyon 

Szevillai borbélynál, 
randului 24 e. 
EGY jómunkás borbélysegédei 
kalmazok. Cim a kiadóban, a rAV 

KÜLÖNFÉLEK 
KÁRPITOS MUNKÁKAT leg. 

olcsóbban vállalok rekamir hajlítot 
foteleket is, Dull, Calea Victorici 6. 

, (1355) 
KONCZ ERNŐ építész Cluj, 84 

guna r10. Elvállal: tervezéseket, el- 
lenőrzéseket és építkezéseket legju 
tányosabban. (f 1351) 
PEKFEKT varrónő olcsón vil 

lal mindenféle női angol, Éranca 
munkát, ugyszintén fehérnemü fi 
ző és gyermekruha varrást. Házhoz 
is megyek. Cimeket „Kifogástalan 
munka" jeligére kérek. (f 1318) 
GRAFOLOGUS fogad Calea Re 

gele Ferdinand 5r. Analizis 20 lej. 

(197) 
ELVESZETT a Pillangó teleptől 

a Tribunalig vezető utvonalon egy 
Kun István gyógyszerészhallgató 
névre szóló egyetemi index. Becsü- 
letes megtaláló jutalom ellenében 
adja le Calea Motilor 83 szám alá, 
trafikba. (f 1379) 
AUTÓ teherfuvarozást vállalok 

Str, Noua 30. ! (843) 
BŐRÜZLET megnyilt a „Far- 

kashoz" Calea Regele Ferdinand 
33, sarkon. (850) 

4000 LEJ KOLCSONT keresek 
2 hónapra ezalatt szivességért kitü 
nő kosztot adok. Ajánlatokat kia- 
dóba „Üzlet" jeligére. (f 1386) 
TÖRVÉNYTELEN gyermek ne 

velését - kimondott uri szülőktől 
- jutányosan vállal eluji uricsa- 
lád. Leveleket kiadóba „Titoktar 
tás" jeligére. (f 1380) 
......... 

- HUSZONOT VAGON CUK 
ROT FOGLALTAK LE CHISI 

NAUBAN. A hatóságok tegnap 25 
vagon cukrot foglaltak le a város 
különböző üzleteiben Ez a cukor 
mennyiség el volt rejtve és a keres 
kedő a husvéti ünnepek alkalmá: 
val üzérkedni akartak vele A le 
foglalt cukrot az állam javára el 
kobozták és a bünös kereskedők el- 
len az eljárás megindult. 

- A EOGTECHNIKUSOK 
GYAKORLATÁROL IAL 
KOZOTT AZ EGÉSZSÉGÜGY 
MINISZTER. Constandnei 
egészségügyi miniszter a fogledi 
nikusok gyakorlatára nézve kielet 
tette, hogy ebben a kérdésben ri 
titkos fogorvosi rendelők bezá ; 
sát célzó javaslatát visszavonta- je 
miniszter szarint mindaddig nem ár3 
het a kérdés gyökeres megoldás 
gondolni, amíg a jelenlegi kevész 
mu fogorvos mellé az egyete 
nem adnak elegandő számu iő 
orvost.



czerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 

Mintán 

már csak a keresztrejtvényekben van 

HIREK 
elelős szerkesztő és laptulajdonos: 

mAvER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Ferdinand 66. balra 
Telefon: 61. 

Március 20. Szerda, róm. 
kath. Hubert. prot, M, 
Nicetas. gör. kath. Sf, 

Sava, Izr. Weadar 15. 

rAVASZI FLÖRT, 
fiatallány: Azt igérted, bogy a 

„vő béten lesz az eljegyzésünk. 

fiatalember: Édes fiam, „ara 

MAI KOLDUS 

Urnő: Nem szégyelli magát, része 
jen koldul? 
*Koldus: Én csake akkor szégyellek 

boldulni, ba józan vagyok. 

INCIDENS 

Egy kis szinbázi görl meséli a ba 

rátnőjének: 
- Képzeld csak, Bözsi, tegnap 

ey idegen ur meg akart csókolni, Ur 

lMen, mennyit szaladtam! 

-És - elérted? 

SIRÓ GYERMEK 

Anya: Végre abbahagytad a si- 

rást! 
Kisfia: Tévedsz - most - csak - 

pibenek. 
mzg 

IDŐJÁRÁS. A budapesti me- 
torológiai intézet jelentése szerint 

ujra erős légáramlás, felhősödés. he 
lyenként némi csapadék várható. A 

hómérséklet éjszakára lehül, nap- 
pal fokozatosan felmelegedik. 

- INSPEKCIÓS GYÓOGYSZER- 

TÁRAK. Ezen a héten a következő 

gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 

solgálatot: Lukács, (Memorandu- 

hiut), Dr. Olariu (Regina Maria- 

ut), Bopa loan (Reg. Ferdinand-ut). 

- A NEÉPSZÖVETSÉG ELÉ KE 

RÜL AZ OLASZ-ABESSZIN KON 

HLIKTUS, Rómából közlik: Abesszi 

mának Olaszországgal megkezdett 
tárgyalásai félbeszakadtak A felek 
a konfliktus ügyét most a Népszö- 
vetség elé terjesztették, kérve hogy 

a kél ország közötti ellentéteket 
minél gyorsabban intézze el döntő- 

irósági formában. 

JÓESTÉT! 
szerkesztőségei és kiadóhivatalai: 

Cluj: Regele Ferdinand 66. 

(Marianum) Telefon: 61. 

Bucuresti: Calea Grivitei 
No. 107, hátul az udvarban. 
Oradea: str. Aurel Viaicu 
No. 27/b. 
Tg.-Mures: str. Neagra No.5. 

Kérjük olvasóinkat, hogy min- 
den, a jupot érdeklő ügyben, 
hirdetések, előfizetések, vagy 

esetleges reklamációkkal a 

fenti clmekhez forduljanak. - 
Vidéki előtizetési áraink: egy 
évre Lei 400, tél évre Lei 200, 
egynegyed évre Lei 100, ha- 

be, amely kétmilliárd 

bBüntetésben is fognak részesülni, Az 

ültörvényjavasiai készül az addtatoi 
telhasználásáról 

Szigoru intézkedések a nemzeti munka védelmére 

(BUCURESTI.) A kamarában 
ma törvényjavaslatot terjesztettek 

; lejes hitelt 
nyujt hadseregberuházási célokra. 
A pénzügyminisztérium ugyanak- 
kor egy másik törvényjavaslatot ké 
szített el, amely az adóhátralékok 
nak bonokkal való további fizetését 
rendezi. Az uj terv értelmében az 
adó 75 százalékban bonokkal, 25 
százalékban pedig készpénzzel fize- 
tendő és az adóbonok után évi 4 
százalékos kamatot fizetnek. A ter- 
vezet most kerül felülvizsgálásra a 
törvényhozó tanács elé. 

A NEMEZETI MUNKA 
VÉDELME 

Az iparügyi minisztérium ugyan 
akkor a nemzeti munka védelmére 
vonatkozó törvénnyel foglalkozik. 
Azokkal a vállalatokkal szemben, 
amelyek a nemzeti iparpártolásnak 
előnyeit élvezik, és ennek ellenére 
sem terjesztették be azokat a táblá- 
zatokat, amelyeket tőlük a minisz- 
térium még egy utolsó felhívást in- 
téz ezekhez a vállalatokhoz s ha 
azok nyolc napon belül nem tesz- 
nek eleget a rájuk vonatkozó tör- 
vény rendelkezéseinek, ugy az eddi- 
gi előnyeiket megszüntetik, sőt pénz 

iparügyi minisztérum ezzel egyidő- 

ANGOL REPÜLŐGÉP. Londonból 

közlik: Weston mellett, London kö- 

zelében egy repülőgép , leszállás pil" 
lanatában felborult. A pilóta és két 
utas meghalt. A hárommotoros gép 

London és Páris között közlekedett. 

Megnyilt a „Tricotánia" 
kötőüzem, Regina Maria 3 alatt. 
A legjobb 1935-ös divat, pullo- 
verek, swetterek, tiszta gyapju 
áruk a legolcsóbb gyári áron! 
mmszmmxzmmzz 

- JELENTŐSEN CSOKKENT 

AZ AMERIKAI MUNKANÉLKO- 

LISÉG, Mint Newyorkból közlik, a 

munkanélküliek száma az Egyesült 

Államokban jelenleg ro milliót tesz 

ki. Ez a szám 6 millióval kevesebb, 

mint amennyi két év előtt volt. 

LAVALT HIVATALOSAN 
MEGHIVTA A SZOVJET, Páris- 
ból közlik: A szovjet nagykövetség 

hivatalosan meghivta Lavalt Moszk- 

vába. Laval a meghivást közölte a 

minisztertanáccsal, mely ezután fog 

dönteni a meghivás elfogadása kér- 

désében. 

KIRÁLYI NÁSZ SVÉDOR- 

SZAGBAN. Stockholmból ielentik: 

Ingrid svéd hercegnő, Gusztáv 

Adolf svéd trónörökös és néhai Mar 

git angol hercegnő leánya, eljegyezte 

magát Frigyes dán trónörökössel A 

királyi esküvőt rövidesen meg is fog 

Ma, kedden a ROYAL-MOZGÓBAN kettös miisor: 
I. A sárga bestia, fősz. Ana May Wong. 

I. A fehér mámnor, a legsikeresebb sky-film, fő- 
szerepben: Leni Riefenstahl. 

- UJBÓL LEZUHANT EGY 

ben elhatározta, hogy azokból az 
országokból, amelyekbe Romániá- 
ból kivitel nem történik, a behoza- 
talt csakis kompenzációs alapon en 
gedi meg. 

TITULESCU MEGINT 
KÜLFÖLDRE UTAZIKK 

(BUCURESTI.) Az Universul 
közlése szerint Titulescu a hónap 
végén külföldre utazik. Titulescu 
először Belgcrádba megy azután Pá 
risba, Londonba és Brüsszelbe, min- 
denée fontos tárgyalásokat fog foly 
tatni. 

VAIDA HIVEIT KI- 
KIZÁRJÁK 

(BUCURESTI.) A nemzeti pa- 

rasztpárt végrehajtó bizottsága ma 
dönt a Vaida-akció ügyében. A Cu 

rentul szerint a pártból kizárják 

mindazokat, akik Vaidával szolidá- 

risak vagy az általa kezdeménye- 
zett uj párt alakításában bármiféle 
szerepet játszottak. A nemzeti pa- 
raszpárt nevében Mihalache kiált- 
ványt fog kibocsáani, amelyben le 
szögezi a párt állásoputját Vaida 
akciójával szemben, ezenkívül az 
összes nagyobb városokban és köz- 
pontokban ellenpropaganda gyülé- 
seket is fognak tartani- 

- NAGY MUSOROS PURIM- 
EST A HAGGIBBOR KLUBBAN. 
A purimi ünnepek alkalmából a 
Wizo és a Zsidó Ifjusági Szerveze- 
tek március 20-án, szerdán nagy 
purimi műsoros estét rendeznek a 
Haggibbor klubhelyiségében. A vi- 
dám-est keretében rendkívül mulat 
ságos műsor és számos ötletes megle 
petés fogja megörvendeztetni a részt 
vevő közönséget. A műsoros estély 
tiszta jövedelmét a Keren Kajemeth 
tehát jótékony és kulturális célra for 
dítják. 

- TURISTAÁK FIGYELMÉBE. 

A Mured Gyopár Turista Szakosz- 

tálya és a KKASE vezetősége tudc 
másul adja tagjainak, hogy vasár- 

nap, március 24-én városunkban tes 

tületileg megtekintik az Ovárban 

lévő Erdélyi Muzeum Egylet és az 

Egyetemi Muzeum gazdag régiség, 

kőzet és képtár-gyüjteményét, mely 

alkalommal szakszerü magyaráza- 

tokkal Orosz Endre kiváló szaktu- 

dós fog szolgálni. A vezetőség kéri 

a tagokat minél nagyobb számban 

való megjelenésre ez alkalomra. A 

muzeum-látogatás kezdete délelőtt 

10 órakor lesz. Előzőleg gyülekezés 

a Carolina téren. A Mured ugyan 

ez nap délután gyalog sétakirándu- 

lást rendez a Szent János kut kör- 

nyékére. Turavezető Györke Már- 

ton. Gyülekezés az induláskor, dél 

után 2 órakor a Motilor uti refor- 

mátus templom előtt. Vendégeket 
ják tartani s az még közelebb hozza 

vonta Úel 35 
Svédországot és Dániát egymáshoz. 

BETOLTOÖTTEK A TURDA 
MEGYEI VEZERTITKAÁRI ÁL- 
LÁST. Mult csütörtökön tartotta a 

turdamegyei interimá bizottság ülé- 
sét, melyen az üresedésben levő pre- 
fekturai vezértitkári állás került 
betöltésre. A számtalan pályázó kö- 
zül Cádariu Jonel megyei számve- 
vőségi főnököt választották meg 
egyhangulag. Az uj vezértitkár a 

napokban elfoglalja állását 
- FELROBBANT A BENZIN- 

SZAÁLLITÓ GŐZÖS Athénből jelen 
tik: Egy gőzös, amely 70 tonna ben- 
zint szállított, tegnap az ismételt fi- 

gyelmeztető jelek ellenére is beha- 
tolt a szalonikii kikötő ugynevezett 

tiltott zónájába. A gőzös egy uszó 
aknába ütközött és négy főnyi sze- 
mélyzetével együtt robbanás foly 
tán a levegőbe repült. Az anyagi kár 
igen jelentős. 

Lehet sok vendéglő nálunk, 
micsak Moldovánhozjárunk! 
Bérlők: Gábos, Fehér, 
jó lesz, hogyha Ön is betér! 

A P. Gh. Sior 1. alál 

SZERDA, március 20. 

Bucuresti. 18: Rádiózenckar. 19.15 
Zenekar 20,35: Közvetítés az Opera 

házból. 

Budapest I. 7.45: Torna. utána le 

mezek. I1: Hirek. 11,20: A tudo- 

mány mühelyéből, felolvasás. I1,45: 

A barlanglakó házat épít, felolva- 

sás. 13,05: Hanglemezek. 13.30: Hi- 

rek. 14,49: Triumph énekegyüttes. 

15.40: Hirek. 17.10: A rádió diákfél 

órája: 17,45: Hirek. 18,05: Az óva- 

dék előadás 18,25: Dalok, zongora 

kísérettel. 19,10: Olasz nyelvokta: 

tás. 19,40: Hegedü, zongosa kiséret- 

tel. 20.15: Kossuth halála és örök pi 

henője, előadás. 20,50: A táncjáték 

története, előadás operaházi zenekar 

kiséretével 22: Hirek. 22.20: Cigány 

Zenc. 23.30: Németnyelvü előadás 

23,.50: Jazz zene 1,05: Hirek, 

Budapest II. 20,05: Száz könyv 

sorozatban előadás Rousseau: „val- 

lomásai" címü könyvéről. z0,25: 

Ének zongora kisérettel. 21,o5: A 

cári Oroszország felbomlása, elő- 

adás. 21,35: Tánclemezek. 22.36: 

Hirek. 

Bécs- 14: Könnyü zene 15: Le- 

mezek. 17,20: Lemezek. 22,55: Zene 

kar, 23.30: Lemezek. 24. Sieberth- 

négyes 

Berlin. 17: Tarka zenés délután. 

19.30: Zongoranégyes népdalok: 

21.45: Könnyü zene. 23,30: Vidám 

keringők. 24,15: Lemezek. 

Varsó, 19: Dalok. 19,40: Opera: 

lemezek 22: Szonáták. z2.40: Len- 

gyel dalok zenével, énekkel. 23.15: 

Tánczene. 

mnirdessem 
a „oOEsTÉT"-ben! 

szivesen lát az egyesület vezetősége. 



Az ujoncozási törvény 
módositása 

(BUCURESII) Az ujoncozási 
törvény módositására nézve a par- 
lamentben benyujtott törvényjavas- 
lat szerint 

z7. életévük betöltéséig évről-év 
7e balasztást kapnak a bevonulás 
ra mindazok a besorszott ifjak, 
akik igazolják, bogy a balasztás- 

ra tanulmányaik befejezése vé- 
gett van szükségük. 

Az orvosi, gyógyszerészi és állator- 
vosi főiskolai hallgatók 29. áélet- 
évükig kérbetnek balasztást a bevo- 
nulásra Azok részére, akik 4 közép 
iskolát végeztek, 

a tervezet egy évre szállította le 
a szolgálati időt, abban az eset- 
ben, ba ezek az ifjak előzetes ka- 
tonai kiképzésben részesültek. 

A külföldi végzettségre nézve min- 
den egyes esetben a közoktatásügyi 
miniszter határoz, A kedvezmé- 
nyek tárgyában a kérvényeket min- 
den év október 25-ig kell beadni. 

Betörésre szövetkezett nők 
felett mondott marasztató 

itéletet a tábla 

(CLUJ) Veszedelmes asszony- 
betörők felett mondott ítéletet ma 
a felebbezési bíróság illetékes ta- 
nácsa. Még 1934 augusztusában tör- 
tént, hogy Egri Rózália, Horváth 
Irén, Jámbor Janka, Baga Mari, to- 
vábbá Dani Józsefné közveszélyes 
betörők behatoltak dr. Emgran la- 
kására, abonnan 20 ezer lej értékü 
bolnmut elloptak. 

A nyomozás során hamarosan le 
fülelték a gonosztevő asszonyokat. 
Vallatásuk közben aztán kiderült, 
hogy néhányan nem első izben ke- 
rültek összeütközésbe a büntető pa- 
ragrafusokkal. A törvényszék an- 
nakidején Egri Rózáliát. aki már 
volt büntetve, másfélévi börtönre, 
Horváth Irént, szintén rovottmultu. 
nőt két esztendőre. Jámbor fankát 
6 hónapra, Baga Marit egy hónap- 
ra, Dani Józsefnét pedig 1c napi 
fogházra és 200 lej pénzbüntetésre 
ítélte- 

Felebbezés folytán a királyi táb- 
la ma foglalkozott a betörő asszo- 
nyok ügyével és a vád- és védbeszé- 
dek meghallgatása után a törvény- 
széki ítéletet helybenhagyta. 

Zászlógyalázási per 
a hadbiróság előtt 

(CLUJ.) A hadbíróság ma tár- 
gyalja Balogh Zoltán, Popper La- 
jos, Máthé István, Schuller Károly 
Stern József és Rusu Jusztin zászló 
gyalázási perét. A vád szerint 1935 
január 24-én éjszaka leszakították 
a Regele Ferdinand uton levő Far- 
kas virágüzlet előtt a kitüzött ro- 
mán nemzeti zászlót. A fiatalembe 
rek előzőleg az állomás mellett lé- 
vő Exocelsior vendéglőben mulattak 
és beborozott állapotban zajosan vo 
nultak végig az uccán. Balogh Zol 
tán le akarta szakítani a zászlót, de 
nem érte el. Rusu Jusztin segítsé- 
gével felkapaszkodott s így sikerült 
elkapni a lobogó végét, amit leug- 
rás közben elszakított. A szolgála- 
tot teljesítő rendőr figyelmes lett a 
zajos társaságna és bekisérte. a kerü- 
leti kapitányságra, ahol kiderült a 
zászlógyalázás is. A tárgyalás lap- 
Izártakor még folyik. 

JÓESTÉT! 

Csalódást keltelt 
az angol demars Párisban 

Simon külgyminiszter és Eden főpecsétőr 
vasárnap mennek Berlinbe 

(PÁRIS.) A német kormányhoz 
intézett angol jegyzék csalódást és 
nagy meglepetést keltett a francia 
fővárosban. A félhivatalos sajtó kö 
veteli, hogy 
a francia kormány baladéktala- 
nul intézzen erélyesbangu jegyzé 
ket Németországhoz a védkötele 
zettség elrendelése ügyében. 

Az Echo de Paris szerint az angol 
kormány tekintettel volt a folya- 
matban levő diplomáciai tárgyalá- 
sokra s ezért mérsékelte a német 
kormányhoz intézetet demarsának 
hangját. A Petit Parisien azt írja, 
hogy Anglia behódolt Németország 
nak és ezért a szovjettel, a kisan- 
tanttal és a balkáni államokkal va- 
ló szorosabb együttmüködést sür- 
geti. 

SIMON BERLINBEN 
(LONDON.) A Reuter Távirati 

Iroda jelenti: Simon külügyminisz- 
ter és Eden főpecsétőr, az eredeti 
tervnek megfelelően, vasárnap reg- 
gel repülőgépen indulnak Berlinbe. 

PÁRIS LAÁZBAN 

(PÁRIS.) Dornange képviselő a 
parlament tegnapi ülésén törvény- 
javaslatot terjesztett elő, amelyben 

indítványozza, hogy a német ese- 
mények miatt 

félévvel bosszabbítsa meg az áp- 
rilisban leszereló katonai kontin- 
gens szolgálati idejét. 

A német védkötelezettség elrende- 
lése ügyében Franklin Builon kép- 
viselő interpellációt jegyzett elő. 

Flandin minsziterelnök tegnap 
hosszasan tanácskozott Maurin had 
ügyminiszterrel, majd mindketten 
kihallgatáson jelentek meg Lebrun 
köztársasági elnöknél. 

AMERIKA HELYESEL 
(WASHINGTON.) Pittmann, 

az amerikai szenátus külügyi bizott 
ságának elnöke kijelentette. hogy 
Németország lépése veszélyes bely 
zetet teremtett Európában, az Egye 
sült Allamoknak azonban ebbe a 
kérdésbe nem szabad beavatkozni. 
Németország elhatározása következ 
ménye annak, hogy a győztes álla- 
mok nem tartottále be a békeszerző 
dések rendelkezéseit és nem bhajlan- 
dók uj önvédelmi rendszer módoza- 
tait kidolgozni. Nyilvánvaló tebát 
bogy Németország a maga részéről 
nem létezőnek tekintette a versül- 
lesi békeszerződés katonai rendelke- 
zéseit. 

Tasvillával félholtra verie nagyhályját: 
négyhónapi fogházra, Büü lej 

birságra itélték 
(CLUJ.) Véres családi bünperben 

hozott ítéletet ma 
törvényszék. Petrisor György So0- 
mesul de Recei gazda a mult év 
március 21-én egy szomszédos keri- 
tés miatt éles szóváltásba kevere- 
dett nagybátyjával Petrisor János 
ottani gazdával. A szóvita később 
tettlegességgé fajult, melynek során 

Petrisor György vasvillát raga- 
dott és nagybátyját agyba-főbe 

verte. 
délelőtt a cluji A sulyosan összevert rokon három 

hónapig nyomta az ágyat. Petrisor 
János feljelentésére a törvényszék 
sulyos testisértés büntette miatt vád 
alá helyezte a verekedő unokaöccsöt 
s a mai tárgyaláson a törvényszék 
Petrisor Györgyöt négybónapi fog- 
bázra és 6000 lej kártérítésre ítélte. 
Az ügyész sulyosbbitásért, a vádlott 
felmentésért felebbezett. 

Jövő kedden hirdet itéletet a törvény- 
szék az államellenes izgatással vádolt 
kilenc kisebbségi ujságiró ügyében 
(CLUJ) A törvényszék ma foly- 

tatta az ismeretes cornesti ügyből ki 
folyólag támadt tömeges sajtópe- 
rek ügyének tárgyalását. Tudvale- 
vően kilenc helybeli ujságíró ellen 
emelt vádat az ügyész államelle- 
nes izgatás cimén a cornesti és tur- 
dai kllen ésekről írt cikkek miatt. 
Az elmult kedden hosszas ügyészi 
vádbeszéd hangzott el, níg na dr 
Szeghő Imre, dr Péterffy Jenő és 
Bartha Ignác ügyvédek védőbeszé- 
deinek elmondására került sor Linz 
mayer tanács előtt. A déli 12 óra- 
kor kezdődő tárgyaláson elsőnek 
dr Péterffy Jenő kezdte meg véd- 
beszédét. Kihangsulyozta, hogy a 
vádlott kisebbségi ujságírókat nem 
lehet elítélni, mert 
az igazságnalkk megfelelően írták 1 - Államellenes izgatás tényálla- 

meg a cornesti és turdai esemé- 
nyeket. 

Bizonyítja ezt a cornesti járás 
csendőrőrmesternek a zombolásokat 
követő időben felvett jegyzőkönyvek 
is. Az akkor kihallgatott egyének 
nem tagadták, hogy résztveltek a 
kilengésekben és töbpben beismer- 
ték, hogy bántalmazták a lakos- 
ság némelyikét. 

Már pedig a Marzessu-Mironescu- 
féle törvény világosan megszabja, 
hogy 

abban az esetben, ba az ujságíró 
bebizonyítja a lapban megírt ál- 
lításait, nem vonható flelőségye 
s még kevésbé lebet elítélni, 
Dr. Péterffy után Bartha Ignác dr 
emelkedett szólásra. 

hogy igen olcsón tud a részére sző 
vetet beszerezni, kicsalta tőle ezt 

dékát - mondotta - csak az 
pezheti, 

ha az ujságíró olyan dolgot ;, 
melyet nem tud bizonyítani 

A tanuvallomások során beigazo, 
dott, hogy amit a vádlottak a i 
gyel kapcsolatban megírtak, 

minden tekintetben igaz. 

Ezen az alapon kérem a felmen 
süket 

, 

Egyévi börtönre itélték 
a házasságszédelgő 

szélhámost 
(CLUJ.) Veszedelmes házassi,. 

szédelgő fölött mondott ítéletet m 
a büntetőtörvényszék I. szekciója 
Még tavaly május folyamán történt 
hogy egy Hamza György nevü 
meretlen foglalkozásu egyén megk 
merkedett Vinczellér Erzsébet clu 
hivatalnoknővel. A jómegjelenéi 
fiatalember behizelgő modosával 
szédítette a leányt, házasságo! 
igért neki és ennek következménye 
ként még aznap megtartották az 
jegyzést is. Hamza azt állította m 
gáról, hogy ő egy sibiui poszló. 
gyár utazója s miután Vinczellk 
Erzsébetnek 4000 lejnyi megtakari 
tott pénze volt, azzal a fogással, 

az összeget Vinczellér Erzsébe: 
még az ismerősei közül is rábírt töb 
beket arra, hogy a „vőlegényét" 
bizzák meg szövet, illetve posztó- 
szükségletük beszerzésével. Ilyen 
módon több mint 20 ezer lejt vett 
fel Hamza György s azután ango 
losan meglépett. Feljelentésze el 
nendelték a körözését s végül is le 
fogták. Ma került ügye a törvény- 
szék első szekciója elé. A tapuyalb 
mások, valamint vád- és védbeszé 
dek meghallgatása után a törvény 
szék Hamza Györgyöt házasságszé 
delgésért és csalásért r évi börtön- 
nel sujtotta. Ügy az ügyész, mint az 
elítélt felebbeztek. 
.................... 

- ADOMAÁNYOK. Köszönettel 
nyugtázzuk Klein Tibor részére 8) 
kereskedősegédtől beküldött 30 lejt 
és egy csomag ruhamemüt, vala: 
mint a többi szegényeink részére Z 
Gy-től rso, Kolosynétől 40 lejt. 

- HADBIRÓSÁGI HIREK Al- 
bu Nicolae és Galben Ioan bistri 
tai granicsár ezredbeli katonák l0 
pás és szökés miatt állottak a had 
bíróság előte A vád szerint feltör- 
ték az egyik szatócsüzletet s nagy 
mennyiségü dohányt és italt lopta 
Albu Nicolae egyévi és Ga 
loant 2 évi börtönbüntetéssel ujtot 
ták. - Blum Ambroziet, aki 
telten megszökött az ezredétől egy 
évi börtönnel sujtották. 

- FELAKASZTOTTA MAGÁT 
MERT FAKÉPNÉL AKARTA 
HAGYNI A FELESÉGE. Isma!lb0! 

közlik: Policarp Timosenco gaz 
kodó tegnap összekapott a felesőgk 
vel, aki erre kijelentette. hoz o 
hagyja. A férfi erre annyira el 6 
dett. hogy kiment a ház kertjébe 
ott felakasztotta magát. Am 
rátaláltak már halott volt. 

cENzZunA'


